Potencias y radicales.

Logaritmos

CLAVES PARA EMPEZAR
1. Pagina 28
. -3 (=3° 27 27
23 =8 o3 -

f) (-5 =-78125

T2 32 32

4y _ (-4 _ 64 64
c) (—2f =64 Bt R e /- S 2
) =2 g)[ 9] 9° 729 729
2 2
d) (E] S h) 2°=32
7) 7749
2. Pagina 28
5.3%. 6 3 2° (3Y 2/.3.2°0.32 2.3
a) ——=5".3¢ b) 27.2.Z. 2l = - =22.3
)62.3.54 ) 4 3 (8] 27.32.28 2.3
VIDA COTIDIANA

EL SISMOGRAFO. Pagina 29

Un terremoto de intensidad 2 es 10* veces inferior que uno de intensidad 6.

RESUELVE EL RETO
RETO 1. Pagina 30

RETO 2. Pagina 33

1
Ib=a—b3=a-b=a"

RETO 3. Pagina 38

1 iy s
56 5656 30

RETO 4. Pagina 41
log,(—2)=x —2*=-2 — No existe x que cumpla la igualdad.

log_,2=Xx—(—2)* =2 — No existe x que cumpla la igualdad.
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Potencias y radicales. Logaritmos

RETO 5. Pagina 42
El error estd en el paso de la tercera a la cuarta ecuacién.

Como no existe el logaritmo de un nimero negativo, un requisito para utilizar la ecuacién log,b" =n-log, b

es que b sea mayor que 0.

ACTIVIDADES
1. Pagina 30

L_1_1 S .
a) 5 === e) (-5) =T =%

3P (L3).(=3).(=3) = — w1 _1

b) (=3 =(-3):(=3)-(-3)=-27 f) 2 =g

c) [i]71 :§ g) [_i]q:_z

3 4 7 4

—4 4 2 2
(ERE RS
4 2 7 749

2. Pagina 30
a) -5 Q) (37 =(-3)-(-3)=9
b) —52=-5.5=—-25 d) =D =D (=D (=) (=) =—1
3. Pagina 30
4 22 (3" (3)" -8 -2 3 (3)°
A5=7-12) 12 ' =7 1) 2
4. Pagina 31
a) 3—4_37:3—2:3—4+7+2:35
_ (_2)8+4+1 — o1

b) (=2 (=2)*-(-2)

C) _7—2 . 73 . 74 — _7—2+3+4 — _75
(_2)7 N 514 (_2)7 : 214 — (_2)14 ) 514 : 214 — 514

d) (=50 (—2) ;47 =(—2-52) - (—=2) 1 (2?)

5. Pagina 31
"we
a) —[—E] (=478 (=37 = 2% (=274 (=37%)=2%%.3"7 R

b) (-3)°.5%: (—1)® =3°.5° =15°

6. Pagina 31
a) 2°.3°:(—6) =273 (—2.3)" =2°.3*: (2" . 3")=27".3"" =%

b) 40" :(-5)":8° =(2°.5):5": (2% =2"7.5":5": 2" =2°
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7. Pagina 32

a) indice 6 y radicando 3.
b) indice 7 y radicando —3.
c) indice 9y radicando 5.
d) indice 5y radicando —2.
e) indice 2 y radicando 33.
f) indice 4 y radicando 25.

8. Pagina 32
a) (‘/ﬁz@zi&’
b) /32 =X2" =2
c) §~100000 = §(—10)° =—10
d) 4=256 =4/-2° =4.4/~1 — No existe raiz real.
e) 4625 =4[5 =45
f) 41296 = 46" =+6

9. Pagina 32

Si, siempre serd la opuesta, porque para tenga dos raices el indice debe ser par y el radicando positivo.

10. Pagina 33

1 7
a) 56 =45 d) 38 =437

4 1
b) 3 =3 &) 2 =2

2 4
c) 72 =X7* f) 88 = Y2y =27 =2

11. Pagina 33

2 2
a) Y3 =3 d) f57=53
7 2
b) 6y =(-6) e) 72 =7
3
c) {3 =3¢

12. Pagina 33

Conocidas las raices de un radical no podemos saber a ciencia cierta las raices de otro radical equivalente a él.
Por ejemplo:

J=N=-1 Y17 ==+1
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13. Pagina 34

1 1
2 =22 =22 —
a) \/_ 1 m.c.m.(2,3)=6 \/_ \/_ y \/—
=3 =5 =
1 2
\/_ 3 m.cm.(2,4)=4 \/g = 3? = 34 — 4/3_2 y {1/5
J’ 5 2=2
1 4
\/_ 53 m.cm.(3,4)=12 \3/__ 5? 51§ - 1\45—4 y 1\43_3
«/— 3 §3=3"=3"
2 B
\/_ 73 m.cm.(3,5=15 \3/7 = 73 = 7135 1\5/7_5 y 1933
J_ 3 G35
1 1 5
10 =10 {10 =10" =10%
e) \/_ 1 m.c.m.(4,5)=20 1 . Wy 2\0/3_4
g/g 35 §/§ —35 3%
1 7
\/_ 75 m.c.m.(7,5)=35 W =7°= 735 3\5/_7 y 3\/_5
\/— 67 Z/g :67 _ 635
14. Pagina 34
2 1 4 2
a) §5° =56 =53 =35 b) Y3" =30 =35 =3 ) Y37 =371=39=33

15. Pagina 34

6
a) El indice no es divisor del exponente del radicando; no es radical. Y28 =25

3
b) El indice es divisor del exponente del radicando; es radical. 428 — o =

16. Pagina 35
a) V' =222
b) V3’ =3°V3
¢) V5° =55
d) J74 =737 h

17. Pagina 35
a) 24 =+23=2423
b) V98 =~2.72 =742
c) 1620 =2 .3".5=2.3%\5
d) Y48 =32".3=2323

36

=224

3

=27

e) 11" =197
f) 3° =33
g) {6 =edl6

) $haT = 142418

e) W=M:2€/ﬁ

f) 33240 =32°.3*.5=2.3¥/3.5
g) 4205 = 43" 5 =345

h) 4176 = 42" 11= 241

olw

Nl=

N



18. Pagina 35

a) V27 .5%.13% = 2.5 134213 e) ¥27.3%. 5 =2.3¥2".3 5"

b) 32115 .17 =3°.11%.17°3172 f) §3°.7° 17 =11.%3°. 7517

¢) 27177237 =2°. 233177 23" g) ¥27 37177 =2.17°%27.37

d) 42577 1% =20 75 422 7 T h) 427 57.7% = 2252427 . 7%

19. Pagina 35
a) X y? 2" = x>yt 22X
b) JX®y- 2 =x".zfxy-z
o) Xy =yt 2xy 2

d) 4x2.y7. 25 = x3 .y 2440 7

e) 108 x°.y®. 77 =[22.3%. x°.y*. 7/ =2.3.x.y*. 223 x-Z
f) 16 X7y 22 =32 Xyt =2. X yif2.y. 7
g) {1/32')(16')/21.235:4/25~X16~y21_z35 :2-X“‘y5-z“’2‘y‘z3

h) /288 x%.y". 7% =§[2°. 3% . x2.y" . 77 =2~y3~zsm

20. Pagina 36
a) 63 +73=(6+73 =133
b) 510 — 3410 = 24/10

5 1 1
C) \/5—72[1—5]\/§=§\/§
d) 737 =(-1-3W7 =-47
e) 2ﬁ+12g:2\/7+4\/7:(2+4)\/7=6ﬁ

S

21. Pagina 36
A 3 2
a) V4.35=47.53 =46.56 = §/4°.5?
LA 3 1
b) 9 44 =97 .45 =95 .46 =9° .4

11 2 3 Y 2
c)%:(‘/Z=J32~3:<‘/2—2=(2~3)5:22:(2-3)2:26=6/2233 :62_

11 3 1 53
d) \/3:%:52:96:56:96:63
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Potencias y radicales. Logaritmos

22. Pagina 36

23. Pagina 37
a) V10 — 9410 +410 = (1— 9+ 4)410 = —4J10
b) 12v5 95 —5 =(12-9 -5 =25

34446 13

1 2
Q) 3T AT BT B335 7 =3 7 —3"
4 1 3 @ 6 a5 s6ss  n
d) Y81:5/3:V27 =X[3":33:/3 =37:39:37 =39 :39:390 =3 ® :330:30/%

24. Pagina 37
a) V23 -2)=+2V3-2=16-2
b) N7 W3 +~B)=7-3+7-5=21+/35

0 V3 [3\/’+N— ] Bla+ Q=127 s

_ﬁ.[z@_g]:_ﬁ[z_g]ﬁ:_ﬁJs.—z_Em

e) (W)J_ [[ 3]2] V225275 = 0657 2550 _{T 5

3
12—

b\a

(325252 = =43

1 4 1 1
3f sf 3.23.33 3. 6 1 1 1 2 1
g) 3/2,[ 43 +_3]:222—13+2 33 —23.9. 36+; 23, 36_% 26 3621,6/22.3

127 3) 44 3
1
o 4 1 2 1 2 1
h) ¥4 320 2\/_ 521 _2.26.58 =2: 25.58_2,25,52 =
10 13 3 3

1 5
2 1 2 1 .03.56 2 5
:2:[23.56[1—%-2]]:2:[1-23-56]: L= pEs 5=%26-56=%é/22.55

23.56  23.56.03.56
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25. Pagina 38

N7 ﬁﬁ 7

p) S__ 32 _ 32

2o 222
66X -

VG

10 10-45°

R R

26. Pagina 38

-2 —2_2-V6_-20-8_, r

2+«/_2+\/_2«/—
1 N3-45

iS5 S35 _ 53

IR v 2 e

27. Pagina 38

2 2 3-43 6-243 943 27+33-HB-43"

3143 3+43 3-43 9-3 943

28. Pagina 39
2 35 _ 4 m
NI

23 2¥3410 2\/_—1\/_

5) 5 =5 o -

5 52 5¢2°

VT T A 4

d)

8—7 8-N7)N7T 8J7T-7

AR A

29. Pagina 39

a)

1443 1443 1442 1+\/_+\/_+\/__ 1-V2 V3-8

=2 12 142

5 5 3445 15-5V5

3f3f3+f
c)

5 53447 354435

37 3-7 3447
d)

2-2 2-\2 4-2 5-32

442 442 42
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30. Pagina 39

5 5 2342 _ 243442
W32 232 23+v2 2

14342

a)

1432 V11-43 _ —11+43+3v22-3V6

I v v o v g

6432 6442 623 26453
\/—+2f J6+243 V6 -243 3

d) 10 10 2A2-6 454215 _
N2446 22446 226 2
31. Pagina 39

8 8 82 _8l2_a2

'SETT e s s

5-4 (5-ane 3046
NN N

b)

~25++/15

4 3457 _43+20M7 _3-5V7

4
) s B s 3175

1 GiE_ BB _\Bi\E

-1
SN T i S A SN A 3

32. Pagina 40
a) 3,84-10° km
b) 4,308-10° km
c) 1,5-10° km?
d) 9,46.10 km

e) 2,5-10" afios luz

33. Pagina 40
a) 3107 m c) 510" m
b) 22107 m d) 1107 g
34. Pagina 40

43

La masa de un protén, expresada en notacion cientifica es 1,672-10 g.

35. Pagina 41
a) log7 49 = 2 porque 72 =49
b) logs 125 = 3 porque 5% =125
c) logs 243 =5 porque 3° =243
d) log2 32 =5 porque 2° =32

40

e) log2 512 =9 porque 2° =512

f) logis 3375 = 3 porque 153=3375
g) logs 64 = 3 porque 4% =64

h) logs 81 =4 porque 3*=81



36. Pagina 41

a) log10000 =4

1
b) log0,000001=10g——=—
) log & 1000000

37. Pagina 41

log, 0,027 = -2, yaque 67 = 3—16 =0,027.

38. Pagina 42
a) 10g10+Ine=1+1=2
b) log, 14log. 25=0+log, 5" =2
c) log.1+log,2—-10g10=0+1-1=0

d) log,,18 +log,, 4 +log,,2=10g,,(18-4-2) =log,, 144 =l0g,,12* =2

e) log2+log25—log5=Ilog(2-25)—log5= Iog[S—E?]: l0og10=1

39. Pagina 42

a) 3log,5+log,7 =log,5* +log,7 =log,(5°-7)

b) log,9—2log,5=1log,9—log, 5 =log, [%]

40. Pagina 42

log20 _ 1,301 _ 186123

log. 20 = =
& log5 0,699

41. Pagina 43
a)log,25=2—-x*=25—-x*=5 - x=5

b) 10g,32=5—-X"=32—-Xx"=2" s x=2

1 1

c) |OgX\/§:%—>X2:x/§—>X2:52—>X:5
1 1 il

d) IogX%/Z:§—>X3:63—>X:6

1 1
e)log,25==—Xx2=25—-x2=5 - x=5"

Nl =

3

5
f)log,32=10—-x"=32—-x" =25 x=20 » x=2

c) 2log, 3 +log, 10 =log, 3” +log, 10 =log, (3*-10)

d) 3log,1+log,6=3-0+log, 6 =log, 6

41



Potencias y radicales. Logaritmos

42. Pagina 43
a) log, 2187 =x -3 =2187 -3 =3 —»x=7
b) l0g,2048 = x — 2 =2048 — x =11
o) Iog55—13=x—>5xz5—13—»5xz5‘3—>)(:—3
d) log. 0,04 =x -5 =0,04 -5 =57 — x=-2

e) |08816=X—>8X=16—>23'X=24—>3~X=4—>X:%

f) Iog93—14=)<—>9*=%—>32X:3f“—>2~)(=—4—>x:—2

43. Pagina 43

a)log,x=4—-x=2*-x=16 f)Iog2x:—3—>x=2‘3—>x:2—13=%
2 2 2
b) log.x=2—-x=5 —-x=25 g)lOgSX:§—>X:83:(23)3:4
1
c) log,x=1-x=6 h)|Og2X:%—>X:22:\/§
-1
d) log, x=0—x=4°— x=1 i) Iog1x=—1—>x=[%] =5
B
e)|0g3X:—5—>X:3_5:i=L j)Iogzx:3_>x:(g]3:§
3° 243 2 3) 27

44. Pagina 43
a) logx +log2=1log20 —log(2-x)=10820 - 2- X =20 — x =10
b) log x +log(2x) =10g50 — log(2- x?) =10g50 — 2- x> =50 — x?* =25 - x =5

c) Iog2x—2Iog3:Iog2—>log[23—)2(]:log2—>23—f=2—>x:9

2
d) Iogzxz—logz)(:Balogzalogz[%]:salogzxzsexzf:8

ACTIVIDADES FINALES

45. Pagina 44
a) (=3 7°=(=38.7) = (2%’
b) 57.37 =(5-3)7 =15~
C) 1741772177 = 17232 =177¢

d) (=) (=6)° - (=6) 7 = (—=6) 7 = (—6)
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46. Pagina 44

47.Pagina 44
a) (227 (=2 == 2t (=2 ) =23 =272
b) (-5).5°.57° =555 =53 =5¢
C) 77T T =TT =y

d) (—6)2 (672 -(—6)6 — 626265 = (2T — @10

48. Pagina 44
a) 54%:22:32 =(2.3%)%:22:32 =22.3°:22:32 =22 2.3 =3
b) 6°:27°.3"'=(2.3°:2°.3"'=27°.3°:2°.3"=2"".35"=3"¢
€) 5%.6°:307"=30":30"=30""=30"°

d) (41275 (=12)* 137 = (3.2 (3.2%)* 137 = —37°.2710. 3. 98 ;371 — 3+l p-I0eE 5

49. Pagina 44
-3

— 15—’\2 — 3—12 . 5—’\2

-1

a) [9°: (=3 =H%ﬂ =—[%2]_1 =3 o) [0 1 (-4)'] " =

o7
L R R T o N

-
LR
6 -
G
R R
1~



Potencias y radicales. Logaritmos

51. Pagina 44

e
12) le0) |22.3) (2235) 28.3.2°.37.50  2°8.3°
16Y° (277 (32) (2°) 372 3

b) [=2] || == & =25 ==

IERCE
107 (14Y° (2-5) (2°.5) 2¢.5%.25.75 7

==l == e T
7 (a0 7 )27 75055  26.5

53 ]4 54.9% ol

28] "2 57 T 5

o (B 2 (] (£ e
15) \75) |3 22.5) ~ 32.5%.2°.52 3.5

3

YE S E I FEL I
25) 1125 2.3.7) \7 29.3°.77.5° 28.3.7

52. Pagina 44

1 1 1
—3)- 8] = (—24)° = —— -3)-8]° = =53
; 1 1
A (=R = (=274 = 2* 4 (—2V = =2
b) [4: (27" =(-27) [4:(=2)] T
¢) (=107 (=5 = (-20)° = ——— [(=10):(-5)]° = ! _—
20° ' [(—10) :(=5)F 20°
2.0 -1 (2N _ 2 (2% 1 _ 1_
d) 19: (=37 =(-37)"=-3 BT = mr =
e) (25-.10°)7 = 407 = —L_ 257107) 7 = ——— — L
402 (2571.10°)°  40°
-2 5-4_374_8_14 —2,95)4 L —8_14
f @672 _[81] -8 867 2) = =
53. Pagina 44
3 -5 -2
a)% 54:513:2_5_572 ) _275~217 2 z:_2 2-72 — o
¢ -5, 47 ) 8 24
o) () 67 g =St @ o) -T2
54. Pagina 44
(572:5%.5° 5°.5° 34:(37°:3°) 3°:37"
a) 5_3 = 5—3 = 55 C) 3—2 . 37 = 35 = 310
¢.2%:22 2:2% | 7477907727 77
b) == d 7872 == =7
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55. Pagina 44

. . . 7470 777 77
a = = = 315 Cc — — — 7—8
) ) 493 (72 )3 76

: _ 4°:272  (2%)7:272 2107
b) _ _ —g5 d) = = ViR = > =24

56. Pagina 44

3°.2°.5° 3°.2%.5%

a = =
)93'252'44 3°.50.08

341697 3°.2'.37

T a2

b)

AR 7
(—3y%.27 . 25° T3 g0

_57.2°

327.3¢2.18% 27°.22.3%.27%.3* _
d) 8% .62.9 = 75 o3 33 38 =2/.3"

57.Pagina 44

31 (=7)" 5 1" (15) (-2 3 5932 2.7 65203
a) [2+=] |22 22— =2 =422 =2 -
)(5+3] [ ]+ [ ] [ ][ ]+ [7] 72 3 6

0 [1_1]”.[1_3]_[—_3]*2_[—_1]”9_2_2__@_5__@
5 10) 5 2 10) 5 3 3 9 9

58. Pagina 44

a.p. ¢t

—1y 3’
-

a) Falsa — =a°b2.ct=1

_—33.35 =-3%=1

b) Falsa — [%]72 .37 [

3 o4 -2
c) Falsa — 3_42—_5)5_3:3-2-57:L
37275 3-2:5

d) Verdadera — \[%2]2‘ - [_?2]6 - [%]6 B ‘[éﬂ

59. Pagina 44

147277 27%.773:77° 8 (—4y 2°:2

a) e R =2 c) 2 i 272
94:3% 3%:3 30%:(—6) 6°.5°:6°
b) = =¥ d 25(-2 L 5o =Y
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Potencias y radicales. Logaritmos

60. Pagina 44

147%:2%.3*  27%.72.3" 723 32718

2—5

a = = b = =27.3?
) 217° 77°.3°.2° 2 ) 97%.16™ 22.3%.3°%.27¢
61. Pagina 45
37 (2 26’1 213*7 3)° 577 (5)° 653 693 6V
JEREREIN G JERHRGIE HIRE
2 3 3 3 2 6 6 5 5 5
4 —5]72 ) —6 312 472 3
ER IR ERERCIREe
4 4 2 2 25 25 25
27 2 1 2\-2 2
c) 2-2:[1] =(2° =1 f) 92~[1] 2 =2 =[g]
2 3 2 9
62. Pagina 45
a) 21%.2.19672. 497" _ 3*.74.2.7°.22. 77 _23-34-711 _7_2
77°.3.1472.63.217  7%.24.72.3.32.7.72.3*  2*.3*.7° 2.3
b) 25°.1572:128°  25%.157% 25%.625° 5*.5% __ 5
50%. 62572 125%.50%.625°  125°.50*.15% 57.58.24.32.52  24.3?

63. Pagina 45

a<o . , .
a) ¥-125 . }—> Tiene una raiz negativa: 3/-125=-5
n impar
a>0 . , -
b) 481 1 per — Tiene dos raices, una positiva y su opuesta: 481==+3
a<o0
c) ¥-16 < ]—>No tiene raiz real.
n par
a>o0 . , -
d) 51024 7 impar — Tiene una raiz positiva: {1024 =4

64. Pagina 45

a) Y2489 —

Radicando: 2489 >0

o , — Tiene una raiz positiva.
Indice: 17 (impar)

Radicando: 356 > 0
indice: 22 (par)

c) ¥—-1458 —

b) %356 —

Radicando: —1458 <0

o . — Tiene una raiz negativa.
Indice: 15 (impar)

Radicando: —3566 <0
indice: 98 (par)

d) %3566 —

}_> No tiene ninguna raiz real.

46

}—» Tiene dos raices, una positiva y su opuesta.



65. Pagina 45

2 5
a) 475 =34~ b) 32 =/3° ¢) (-2)
66. Pagina 45
4
a) ¥2¢ =2° QN7 =72

2
b) (=37 =3

67. Pagina 45

Respuesta abierta, por ejemplo:

8 4 12

4 4 8 4 m
3)3/5_“:53 —>§’/5_8y3/5ﬁ,yaque 53 =56y 53=59,

12 6 12 24

12
b) Y37 =30 — {3 y 3% yaque 30 =35 y 30 =32

7 14 7 21

7 7 om7
c) Yx" =x* — Yx™ y ¥x? ,yaque x* =x8 y x*=x"2,

12

4 4 8 4
d) ' =y" = " yAy® ,yaque y? =y® y y? =57

68. Pagina 45

1
V27 =277 | 12

a) ,[——— Son equivalentes. -27=-3
§(=27 =(-27)¢
2
{625 =257 =254 2.4
b) —4-8 ,Son equivalentes. {625 =45

4
§f25¢ — 258
9 3[=1000 =/(—=10)* =—10

—*2_, No son equivalentes.
V=100 = (2% 52 = (~10)°

4
316 =23 4_4
d) e 3

—33 ., Son equivalentes.

4
6 =23

69. Pagina 45
a) V75 =+/3-52 =53

b) V175 =+/52.7 =57 d) V352 =v2° 11=4422

70. Pagina 45
a) /8000 =+/2¢.5° =2%.5\5
b) /1183 =/7-137 =137

c) Y200 =32°. 57 = 23f=*

¢) V540 =~/22. 3.5 =615

— {2y d) (-7 =577
277 =43
825" — 45
1000 =—10  [(—100) = +100

4
£/(=2)® = +23 — No tienen soluciones enteras.

d) 3/6615=x/3*.5.7 =335.7*
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71. Pagina 45
a) Ja b* ¢ =ab-c¥a ¢?
b) Ja’-b".c* =a.b*-ca-b"
¢) Ya” b".cF =a’.b.c'Ya b' -

a7 . p% .t —a°.p3.c28[32.p.c?

72. Pagina 45
a) 2. 377 =77 5.3

5212.35 . 35
o5 T\ 3

3Y R
2| 252 =| =2 — 3.5
) [5] \/[3] 5.3

2]*2 24[§]*3 A S

d (§ 5) “\3%5.5° \2's

o2 -

5

73. Pagina 45

o) 52+ 22— 7= 125 1.5
c) %\6—4\6—9\52&5_11'5\/?:_5_59\6

d) -3 +245 65 =t F - 2L

74. Pagina 45

a) 3v12 + 527 — 3243 75 =3+22.3 4+ 5437 —3/3° —/3.52 =
=6+/3+154/3-27/3-5/3=—11/3

b) —832 + 6316 + 93128 — 54 = —832 + 632° 19327 2.3 =
=82 +1232+ 3632332 =3732

o) —\/§+5J5_—%\/ﬁ+@=—\/2_3+5\/_2.52—%\/_2-32+ 2.7 =
:—2\/54-25\/5—%\/54-7\/5:%\/5

d) 14448 + 3480 — 4243 —94/5 = 144/2* 3 +342* .5 —43° — 945 =
=284/3+64/5 343945 =2543-345

75. Pagina 45
a) 16 =42 b) {125=5 c) J@r=3
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76. Pagina 46
a) {256 =232 b) 729 =333 c) #3125 =545

77. Pagina 46

a) 3-W2++5)=3v2+35 ¢) W7 +5)-(-5)=~57 —545

b) —6- (3 ++7)=—6/3-67 d) W& +13)-2=26+213
78. Pagina 46

36 510 1Y% 1Y
25¢ =5 — D 16? =47 — B 32*3—[—3] B (—] =3¢ —D
2 27

79. Pagina 46

a) 4/3- (B +11)=4.3+4311=12+433 ) V2 W6 ++2) =26 —2=12-2=-23-2
b) (V2 ++/5)- 945 = 9v24/5+9-5=910 + 45 d) W13 ++/3)-(—/3)= /133 -3=—/39-3

80. Pagina 46
a) (542 +3)-(3v3 —+2) =156 =10+ 9 —/6 =14/6 — 1
b) (—v/5 —2)- (6 +24/5) = —/30 —10-24/3 - 2410
¢) (637 +~417)- W11 +54/2) = 6477 + 30414 + 11+ 5422
d) (=310 —+/5)-(7+/5 —\[10) = —105+/2 + 30— 35+ 542 = — 10042 — 5

81. Pagina 46
a) W2++57=2+210+5=7+210
b) B33 —7) =27 - 62147 =34—6+/21
c) (246 —8/10)? =24 — 32./60 + 640 = 664 — 64/15

d) W11+56)* =11+ 1066 +150 = 161+ 10/66

82. Pagina 46
a) (53 +6) + (2 =6 =754 302 + 6 +2 — 43 +6 =302 —4/3 +-89
b) (—v/3 22 —(2\3+~27? =3+2J6+2-12—4/6 —2=—-26 -9
c) (3v5 —+/10)? = (W10 ++/2)* = 45— 3042 + 10— 10— 4+/5 =2 = 3042 — 4+/5 + 43
d) (7 +5v2) +(4N2 —7)? =7 + 1014 +50 + 32 — 814 + 7 = 2/14 + 96
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Potencias y radicales. Logaritmos

83. Pagina 46

il
37.2

a) V12:42 =

17

—32.28
28

2 1 1

6 _ L

b) \3/\/2:\/\/5:2—1:2&3 a
4

5t

84. Pagina 46

/3000

/576 —
\400

85. Pagina 46

c) J@ﬁzSg-Z%

d) %/ﬁ:ﬁzgz

S

Nl

3
+g%/ﬂ—%~s/1oz4 + 236561 :2@—%”%—%‘2@*6%:%%

a) \/1+\/3+\/30+\/%+\/Z 143+ 430+6 =143+ 6 =173 =2

o || 1 Ny | \/F /1_1:\/12
\ 200+ 625 + 104300 25 JA00+25+200 25 25 25 \5 25 V25 5

87. Pagina 46

3 3 11
a) 72.4/35.15° 72.52.72.37°.57°

-9 -3

=37.52.7%
2177 3777
; 5 3 o 2 9 1 3 1
2.3 R =S 2 3 2 2 _Z2 1 s 1
b) 12]%(4@ 2 3102 2737 20
967 2772 5% .55,
g/ﬁ_15g.,4/303 2%_5%_3%5%2%3%_52 9 & 3
) — - = 5 7 220 520,34
(20)*.27 R
2 3/98 2 \/_ 2431 74 2‘5 7" 3 72 2%.7%
16 5 14 2 25 75
88. Pagina 47
5 57 5 25 25
- = 2
a)\/— NN 7«/_ c) 5 24_
2.7 2\,— -8 -8
d) ==—4f
o) i ) 57
89. Pagina 47
-3 32 3J— o =18 —15.%/3°
VG 1B 147 F
b) 6 é\/_ _ 3f~2 5 5\/_
2B 2BAT ) 32 32
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90. Pagina 47

a) 6445 (6+5)42 _ 6v2+410 9 46 (4-6) 5 4530
NN 3N/ B 5 55
b) 7482 (-7+842)-\3  -7J3+8V6 d) 27 _(2-~7)13 _ -2J13-91
NEENCEN - I 3 13 1313 13
91. Pagina 47
a2 __ 2:2++6) 224245 _242+245
V25 2-B)W2+4B)  2-5 -3

V5 V5-(3+42) 154410
IR i v e e L

f+f W3+v2F 342642
VT DD s

V746 W7+5F  7+2J35+5
C v e T TR

92. Pagina 47
a)\/——i—x/_ 247 =247

5 V3 J3-3
b) ﬁ—ﬁz?\/ﬁ—ﬁ:[T]\/ﬁ

SR RRNELE RN R NN BN

-9 —9./8 -18 —9-160 —169
d —Z-8/2="2Y° 8 0-"2p _82= 2= 2
) 548 V2 40 V2 40 V2-842 20 2 20 V2

93. Pagina 47
a2 3 _2Y3 35 10395 g L B _4V7 B _ 4477438
f\/ﬁ_a 5 15 oo 7 77
4 5 46 —8v6+1542 1,8 5 83 544043
NN A A R A B TR BT
94. Pagina 47
V32 3450 . 5 4N2 1542 5V2  2442-225V2+425\2 882
a) Yoo _SWOE 0 ONS NS N =-
5 2 J18 5 2 6 30 15
b) 3VB+V18-2v72  6\2+43V2-1242 32 1
a8 4N2 T 82442 92 3
0 27 +4/48 +5+75 343 +443+25V3 2643 26
2753 1043-3 93
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Potencias y radicales. Logaritmos

95. Pagina 47
a2, 1 23¥3-4) 342 _6/3-8 V3+2_-5/3-30
3V3+4 3-2 (3V3+4)(3V3-4) (3-2-W3+2 27-16  3-4 11
2 6 262-+3) 6(3++5)
b - - - =—N2+2 =22
) 5B R E — — 2+ 243 +3V3+3V5 =—2/2+5/3+35
0 25 2 25 (WB-42) V2.W2+46) 415 +16V10 -29 2943
V3442 26 3-32 2-6 58
g Y6 5 _ 6BV 52—+3)_18++/66-80+40V3
V311 2443 -8 T 8
96. Pagina 47

a) 15000000000 =1,5-10"" — Orden de magnitud: 10

b) 0,00000051=5,1-10" — Orden de magnitud: =7

c) 31940000 = 3,194-10” — Orden de magnitud: 7

d) 0,0000000009=9-10"" — orden de magnitud: —-10
e) 4598000000 = 4,598-10° — Orden de magnitud: 9

f) 0,0967254 =9,67254.107 — Orden de magnitud: =2
g) 329000000 = 3,29-10° — Orden de magnitud: 8

h) 111000=1,11-10° — Orden de magnitud: 5

97. Pagina 47

Unicamente estd escrito en notacién cientifica el nimero del apartado e) — 7,2-107?

99. Pagina 48
a) 1,32-10° +2,57.10* = 3,89-10*
b) 8,75-10° +9,46-10° = 8,75-10° 4+ 94,6-10° = 103,35-10% = 1,0335.- 10
c) 3,62-10“ 45,85-10~° = 3,62-10* +0,000000585 - 10* = 3,620000585-10*
d) 2,3:10* +3,5-107" +4,75-10% = 2,3-10” 4 0,0035- 10” + 0,000475-10” = 2,303975- 10

e) 3,46-107*+5,9.10" +3,83-10? = 0,00000346-10* 4-5,9-10* +0,0383- 10" = 5,93830346- 10"

100. Pagina 48
a) 9,5-10*—3,72.10* =5,78.10"
b) 8,6-10° —5,45.10? = 8,6-10° — 0,545 10° = 8,055-10°
c) 7,910 =1,3.10°°=7,9.10" —-0,013.10* = 7,887.10~*
d) 4,6-10°+5,3-10" —3,9-10* = 4,6-10° +0,053-10° —0,00039-10° = 4,65261-10°

e) 5-10°=3-107"+7-10” =5-10° - 0,003- 10 40,0007 - 10° = 4,9977-10°
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102. Pagina 48

a) 7,3-10°.5,25.10~° = 38,325-10 = 3,8325- 10 c) 8,3-10°:5,37-10” = 1,5456-10°

b) 8,91.107°.5,7.10" =50,787-10° = 5,0787-10" d) 9,5-107:3,2.10° =2,9688-107°

103. Pagina 48

6,147-107.4,6-10°

- ——0,5448.107% = 5,448.10"
7,9-10°.6,57-10

a)

3,92-10°-5,86-107°

b
) 7-107%.9,2.10%

=0,3567-10"" =3,567-10°°

104. Pagina 48
a) 2,3-10°-(1,3-107* =2,4.107°)=2,3-10°-(1,3-107* —=0,24-10™*) = 2,3-10° - 1,06-10* = 2,438.10~"

b) 3,2.107:(2,8-10° —3,5-10%)=3,2-107:(0,28-10" —3,5-10*) = 3,2- 107 :(=3,22)- 10" =
=-0,9938-10" = —-9,938.10"

c) (2,3:10%%-(2,55-107% —=3,21.10%) = 5,29 10° - (2,55-10% —0,321-107%) = 5,29-10°- 2,229.10* =
=11,7914-107%=1,17914.10""

d) (1,7-10° =1,3-10°):(6,5-10° =1,6-10%) = (1,7-10° = 0,13-10%): (0,65-10° —1,6-10%) =
=157-10°:(=0,95)-10° = —1,6526

105. Pagina 48
Llamando | a la longitud de la arista del cubo:

VCub0213=6m3—>l= %/gm

106. Pagina 48
Llamando I a la longitud de la arista del cubo:

Vewo=13=9cm3 — = 39 cm

4
A = R0 =381=3/3=3" m?

107. Pagina 48
Llamando | a la longitud de la arista del cubo:
Vewo=13=20cm3 — [ = 320 cm

Como un cubo tiene un total de 12 aristas, la suma de todas ellas es de 12¢/20 cm.

108. Pagina 48

Llamando I a la longitud de la arista del cubo:
Vewo=13=20cm3 — [ = 320 cm

Como un cubo tiene 4 caras laterales, A, =4320” =83/50 cm?
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Potencias y radicales. Logaritmos

109. Pagina 48

2Mb 2"Kb 2"°bytes

3) 12080 =2 =S Tk

=120-2%bytes = 1,2885-10""bytes

2°bits

=120 2%pits = 1,0308- 10"*bits
Thyte

120- 2%bytes.

10 10
b) 512|\/|b-2 Kb 2"bytes

: =512 2%byte = 5,3687-10°
b g =512 2°byte =5,3687-10°ytes

20 2°bits 234 O i
512.2%byte- ——=512-2°bits = 4,2949.10°bits
Tbyte

2"°Kb 2"bytes

1.44Mb-
c) Mb Kb

=1,44.2%byte = 1,5099- 10°bytes

-
2OS _ 4 44, 9%bits = 1,2079-107bits

1,44.2%byte. =
y 1byte

2°Kb 2°bytes

d) 650 Mb- 1Mb  1Kb

= 650- 2°byte = 6,8157- 10°bytes

-
2D _ 450, 9% bits — 5,4506.10°bits

650-2%pyte- =
vt Thyte

110. Pagina 48
Masa del Sol = 6-10*.3,3-10° = 19,8-10% =1,98.10"" kg.

Masa de Plutén =1,98-10"-6,6-1077 =13,098-10” = 1,3098-10” kg.

111. Pagina 49

1
a) log, 64 =6 porque 2° =64 c)Ine’=7 e) Iog164=% porque 162 =4

3 il
b) log,9=2 porque 3*=9 d) Iog25125:% porque 252 =125  f) Iogm10=% porque 1002 =10

113. Pagina 49

t

7

t t
r 5 5 log 1,407
C =C |1+ —| —14071=10000{1+—— t=—orl
e [ +1oo] [ +1oo] ]

—10g1,4071=log(1+— =
& g[ +100 log1,05

114. Pagina 49

2) C 'Og[sgé)o]
C, =8000-[1+—=| — log|—=|=t-log(1,02) =t =————/
' [ +1oo] - g[8000] 8002 =t =02
o [8323,20] o [9009,30]
a) tzﬂz%ﬁos. c) tzﬂzé anos.
log(1,02) log(1,02)
o152 w2
b) t=————“"=>5aflos. d) t=————"—"=23afios.
log(1,02) log(1,02)
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115. Pagina 49

a) log, 0,125 = Iog21000 log, —— 23 = =log,27% =
2
b) log,0,25= Iog2 =log,—— 22 = =log,27% =
2 -
c) log.0,2=log,—=Ilog,5"'=—
10
3
d) log. 0,008 = Iog5 _I 08 —— 55 =log,57° =

116. Pagina 49
a)log,125=3—-x*=125 - x*=5" -5 x=5

b) log,x=1-2"=x - x=2

-3

-2

-3

c) log,100=2— x* =100 — x* =10 - x =10

d) Iog3x=—2—>3-2:)(_>)(:3_12

4

e) log, 81=3—-x"=81-x*=3" 5 x=3°

f)log,(x+2)=4—-3"=x+2—81=x+2—x=79

117. Pagina 49
a) log.. 9 +log,; 25 =log,; 225 =1l0g,; 15’ =2

b) log, 108 —log, 3=1log, 36 =log, 6* = 2

c) 3log,2+log,2=log,2° +log,2=log,2" =log, 4’ =2

d) log5+2log5+log8=log(5°-2°)=log10° =

2.3.3

e) Iog218+2Iog23—log281zlog2[ 7 ]:Iog22=1

f) 2—log, 27 +3log. 1=2-3+0=—

118. Pagina 49

log0,7 = —0,1549 — Iog%: ~0,1549 — log7 —

119. Pagina 49

a) log,8:-log,3= :022

-log,3=log,2°* =3

Iog327

b) log, 5 log, 27 =log, 5- =log, 3’ =

3

10810 = —0,1549 — l0g7 = 1—0,1549 — l0g 7 = 0,8451

o) logs. Iog2100—:O§21 2l0g,10=3.2=6

2

d) log,81-log, 16 =4log, 3 I%gg 3 =4.2=8
4
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Potencias y radicales. Logaritmos

DEBES SABER HACER

1. Pagina 49
L, 157 52.37 N2y o1 27 3 2
a) (=5)7°. =522 ° _32.5° b _[__] 1] == =2 2
I ) 5 5 ) 2 3 223" -3
2. Pagina 49

a) 27 —2(2J12 +/75) =33 —8/3-10/3 = —15/3
:3%.5%:15/35.52

Sl
Nl—

b) (\/§-€/ﬁ>;=[3;3;-5;] =[32-5;]

3. Pagina 49
2 _ A 24
R
VF e s
b) 1442 (4V2)WB+242)  VB3+2246+4  V3+2246+4
V3-242  (3-242)W3 +242) 3-8 5

4. Pagina 49
a) 1,272-10°43,47-10° —5-10* =12,72-10" +347-10* —5.10* = 354,72.10* = 3,5472-10°

-1
b) 212210 55 105~ 8,2.10° =3,
210

5. Pagina 49
a) log,36=2—x*=6"—-x=6

1

b) lo X:_3ﬁ573:XHX:_
) logs 5

5
<) |og432=x—>4*:32—>4*:42_>x:g

COMPETENCIA MATEMATICA. En la vida cotidiana

120. Pagina 50
a) Un terremoto de escala 7 es 107 mayor que un terremoto de escala 1. Por tanto, si hace dos afios se produjo
un terremoto de escala 3 (10®> mayor a un terremoto de escala 1), el de esta madrugada fue 107 : 103=10*

veces mayor que el anterior.
b) Tendrd 2 réplicas hasta llegar a ser un terremoto menor, de escala 3, ya que 107 - 1072 - 1072 = 103,

c) El volumen de un camién es 2,5-3-15=112, 5 m3,
Por otro lado, si una tonelada de TNT ocupa 0,6 m?, entonces 1,5 - 10* toneladas de TNT ocupan
1,5-10%-0,6 =910’ m3.

9.10% . . . .
=8-10" camiones son necesarios para cargar toda la dinamita.

Por tanto:
12,5
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FORMAS DE PENSAR. Razonamiento matematico

121. Pagina 50

a) 27%=0,000000000931322 = 9,31322-10°"
b) 57°=0,0000001024 = 1,024 - 10~
c) 3% =2,867972-107"

d) 775 =2,106344.10°"

122. Pagina 50
a) Va<a,cuando a>1.

b) va>a, cuando O<a<1.

123. Pagina 50

a1 1-Yarie 1-3a e _1-Ya+¥a
Wia +¥a)0-Ya+¥a) 1-Ya+3a +¥a-a +U@ 143
1 14%a 3 14%a 32 _1+¥a ¥

b = = =
G R < WO O BT K P2 S B

124. Pagina 50
1 ®a+¥b) _ Fa+ib)
Ja-2b @a—-b)-@a+3lb) *~fa—7<b
Volvemos a racionalizar n veces, hasta que eliminemos totalmente todas las raices del denominador:

1 _ Wa+3b) _Wa+4b)(Ra+><b) _a+b)-¢'fa+*<b)...Wa+b)
Va-b 7<a-*<b ?4a-2+b a-b

125. Pagina 50

X 3 )¢ 9 3 \* 3
a) 0,8)(:0,512_)[&] :[igl_, 2_ — % — 2_ = 2_
10 10 2:5 2°.5 25 25
s
b) X*® =2 x=2%=2*=16

1 1 1
1 36 ) (46656) (2.3} (2°.3°) (2.3} (223
¢) 0,36* =0,046656 — | 2| = - = -
) [102] [ 10° ]_’[22.52] [26-56] [22-52] [22-52

3
—X=3

3
1
— X =—

3

3125

X 5 X
d) 0,03']25X:32—>[—] :25—>[ > ] =252 =25 x=-1

—

10° 2°.5
1
e) x3=20— x =20°=8000

1
f)xt=3—-x=3"=81
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Potencias y radicales. Logaritmos

126. Pagina 50
a) Por el teorema de Pitagoras:
AC =~/AB? + BC? =167 +16” =+/512 =[2° = 1642 cm
BM:BG:%AB:8 — MG =BG +BM? =87 +8” =2 =8J2 cm

b) DE:%AC:%JZ:&/Zcm HE:%DE:A\/E cm

HD = HE + DF = 442 + 8J2 = 1242 cm

) GH=HE =42 cm FH = JEH? + EF? =/(42)" + (4J2)? =J32 = 42 cm

CE-ED 82842
2 2

DE-EA 8282
2 2
CCLIG 42442
R e
HE-EF 442442
2
B-BM _88 3 cme

2 2
Cuadrado HEIG — A=EH-HG = 4~/2 - 4J2 = 32 cm?

Romboide HFAM —>A:AM-B—26:8-4:32 cm?

=64 cm?

d) Triangulo CED — A=

Tridngulo DEA — A= =64 cm?

Tridngulo CIG — A =16 cm?

Tridngulo HEF — A= =16 cm?

Tridngulo GBM — A=

e) Todas las figuras tienen lados expresados por radicales.

f) No hay ninguna figura cuya drea venga expresada por un radical de indice 2.

PRUEBAS PISA
a) C=C,-2,727 05 =0,5.,

b) C:%CO - %:2,72’0”209“ — —log4=-0,12094 -t 10g2,72 —t =11,45542 afios.

) C= %co — %: 2,720 _, _|og3=—0,12094-t.10g2,72 — t = 9,078208 afios.
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